



**90 ударных**  
**передпусковых**  
**недель**  
**на строительстве**  
**Балаковской АЭС**

## ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

По итогам очередной 35-й недели предпусковой вахты победа досталась прославленному коллектиvu бригады монтажников Жилстрой под руководством М. Е. Картапова. При плане 885 члены бригады смонтировали на сооружении жилого дома № 7 в 10 микрорайоне 1896 квадратных метров железной площади, выполнив задание на 214 процентов.

Из механизированных бригад лучшим на этот раз признан коллектив механизированного комплекса из управления строительства механизации работ в главе с А. И. Чернышевым. Выполнив земляные работы в котловане отводящего канала АЭС, передовой коллектив реализовал задание прошлой недели на 129 процентов.

Дружно и слаженно трудились на отгрузке шебня для АЭС члены комплексной бригады Березовского завода по добыче и переработке передовых строительных материалов. Недельное задание они выполнили на 164 процента, за что им было присуждено первое место среди прошлых бригад.

А лучше всех из субподрядных коллективов потрудились на прошлой неделе слесари-монтажники под руководством Н. С. Осевецкого из Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж». Они выполнили монтаж 240 квадратных метров трубопровода на сооружении специального корпуса АЭС вместо 230 по плану.

**А. КУДРЯВЦЕВА,**  
инженер отдела труда и  
зарплаты Саратовгэсстроя.



Доброй славой пользуется среди строителей города коллектив плиточников управления отделочных работ, которым руководит В. В. Сапунова. Высокие темпы и хорошее качество — таков стиль работы плиточниц.

Сейчас плиточницы с воодушевлением трудятся на отделке экспериментального дома № 20 в заканчивающейся части города, перевыполняя сменные задания.

На снимке: передовые труженицы бригады — В. А. Паршина, Л. Г. Василенко, М. Н. Морозова и Г. Н. Кузнецова.

Фото М. Бабенко.

## Эффект бригадного труда

## Сказалось мастерство

Почти на месяц раньше срока выполнил годовой план коллектив ателье высшего класса, расположенный в Доме быта на улице им. Ленина, 91.

«Впору хоть сейчас внести и наряжай новогоднюю елку», — довольно шутят здесь.

— С этим не опоздаем, — говорит заведующий ателье Н. В. Калуцкий. — Есть дела поважнее: до Нового года предстоит выполнить дополнительные заказы на изготовление модельной обуви, что позволит в предновогодние дни поднять настроение у заказчиков.

На это и направляют свои усилия обувщики. Особенно усиленно трудится в этом году коллектив заготовщиков во главе с бригадиром З. П. Багаевой. Работая на один наряд, они значительно перевыполняют производственные задания, добиваясь высокого качества работ. Каждая из них освоила смежные профессии, а потому в любую минуту может заменить подругу на рабочем месте.

Бригада Багаевой, в составе которой трудятся высококлассные мастера Т. Тюрина, Л. Кузнецова и М. Рыбакова, удостоена высокого звания бригады коммунистического труда. Они выходили победителями Всесоюзного конкурса бытовиков. Занимали первые места во втором и третьем кварталах среди бригад управления бытового обслуживания населения. Красный вымпел победителя вручен коллективу в ноябре.

Хорошее настроение в эти

предпраздничные дни и у обувщицы А. Маловой. Всю обувь она сшивает с высоким качеством. В этом ей помогают большой опыт, старание и умение, накопленные за 10 лет работы по своей специальности.

Охотно передает свои знания молодежи закройщица Н. Мартыненко. Она не только покажет, но и поможет освоить тот или иной прием в работе. Вот почему быстро осваивают свою специальность молодые кадры и остаются благодарны своему наставнику.

Почти каждый мастер считает своим долгом передавать знания и опыт молодым работникам. Три месяца, как пришел после армии в ателье и устроился учеником Николай Хабаров. Вначале он перенимал опыт работы у А. Пашкова. Затем стал

трудиться с А. Фикляевым. Природный талант, старание и помощь старших товарищей позволили ему в предельно короткий срок познать самое важное в профессии обувщика. А потому уже сейчас трудно выявить отличие, какое изделие изготовлено мастером, а какое учеником.

Велика роль в достижении поставленной цели партийной и профсоюзной организаций.

— Постоянное подведение итогов социалистического соревнования, прогрессивная форма оплаты труда позволяют повысить ответственность и заинтересованность рабочих, — говорит передовая производственница и председатель профсоюзного комитета ателье Н. Мартыненко.

Дружный и слаженный коллектив обувщиков ателье прилагает усилия, чтобы выполнить работу лучше, полнее удовлетворить запросы населения.

**А. АШИМОВ.**

## НА РУБЕЖ ПЯТИЛЕТКИ

Государственное задание одиннадцати месяцев текущего года по отправлению народнохозяйственных грузов коллектив Приволжской железной дороги перевыполнил на 300 тысяч тонн. Таким образом ликвидирована задолженность прошлых двух лет пятилетки.

Эти результаты достигнуты благодаря широкому использованию

такого прогрессивного метода труда, как вождение тяжеловесных поездов, а также освоению опыта ленинградских и одесских транспортников.

Коллектив дороги стремится до конца года отправить сверх плана еще не менее ста тысяч тонн грузов.

## «ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ» № 23

Номер открывается сообщением об областном совещании идеологических работников. С докладом «Повышать сознательность и активность масс» выступил на совещании секретарь обкома КПСС Ю. Д. Баранов.

Под рубрикой «Опыт, проблемы, поиски» напечатана статья инструктора Турковского райкома партии А. Морозова «Агитаторы на ферме». Дню энергетики посвящено выступление управляющего «Саратовэнерго» Л. Коломягова. По материалам состоявшегося собрания актива областной партийной организации опубликована подборка цифр и фактов на тему «Ветераны

всегда в строю».

Журнал продолжает печатать очерк Н. Васильева «Дорогой славы» о боевом пути 53-й Краснознаменной ордена Суворова II степени Новоукраинской дивизии, сформированной на саратовской земле.

В помощь политинформаторам по экономическим вопросам публикуется статья В. Козина «Личность, колlettiv, общество». В разделе «На вашу книжную полку» помещена аннотация из книги «Агитатор, политинформатор, докладчик». Под рубрикой «Международная жизнь» — статья Б. Барахта «Экономика КНР: старые и новые проблемы».

## ЖУРНАЛ «ВОЛГА» В НОЯБРЕ

Ноябрьскую книжку журнала открывает рубрика «Продовольственная программа — в действии!» — Н. Г. Жевак в статье «Вкладывать силу в землю разумно» размышляет о совершенствовании методов управления, ответственности и рачительном отношении к народному добру.

Проза номера представлена романом Ю. Красавина «День рождения огня». Автор пытается показать современную молодежь во всей ее сложности и противоречивости. Опубликован рассказ Б. Екимова «Человек работы».

С новыми стихами выступают Ф. Сухов, Н. Палькин и В. Шапошников. О гражданской активности писателя размышляет критик Сергей Боровиков в статье «Вопросы ставят время». Под рубрикой «Из истории нашей ли-

тературы» идут воспоминания В. Панферовой «Федор Панферов, мой отец».

Труд Карла Маркса — «Капитал» — впервые был переведен на иностранный язык в России. Издал первый перевод «Капитала» волжанин Н. П. Поляков. О нем и написал А. Чернышев в своей статье «Русский издатель «Капитала».

О музее-заповеднике А. Н. Островского, в Шелыкове, вновь воспетом великим драматургом Н. Гололобовым в очерке «Дорога к Островскому». В номере рецензируются книги, выпущенные различными издательствами. О работе Горьковского областного клуба эссеистов сообщает В. Пантелейев в заметке «Визитная карточка киноголубя».

(ВСН)

## Наш вклад

Больших успехов добились в этом году колхозы и совхозы области. В закрома Родины отправлено свыше трех с половиной миллионов тонн хлеба. План сдачи зерна государству был перевыполнен.

Значительный вклад в общий успех внесли земледельцы Балаковского района, в том числе труженики наших подшефных хозяйств — колхоз «40 лет Октября» и имени Д. З. Тарасова. Наши подшефные с гордостью рапортовали Родине — план по продаже молока и производству зерна выполнен! В этом достижении есть заслуга труда работников нашего химического завода.

Коллектив завода вносит достойный вклад в решение Продовольственной программы страны. Продукция завода — двойной суперфосфат, химические комплексы, углоберезы — получила хорошие отзывы из хозяйств страны и области. Заботы, тревоги и радости у нас с сельчанами общие, поэтому заводчане всегда приходят на помощь земледельцам в трудные дни летней страды.

Готовиться к ним начинаем заранее. Ранней весной на помощь сель-

## Город — село

ским механизаторам посланы заводчане. В колхоз «40 лет Октября» еще в марте были направлены 10 трактористов и 15 комбайнеров, которые отремонтировали технику и провели на ней посевые и уборочные работы. Они обратили 3332 гектара посевных площадей, намолотили 22796 центнеров зерна и вспахали под будущий урожай 1121 гектар земли. Были направлены механизаторы и в колхоз имени Д. З. Тарасова. Они отремонтировали 9 тракторов и 6 комбайнов, намолотили 46 тысяч центнеров зерна и вспахали 1500 гектаров земли.

За ударный и добросовестный труд по подъему сельскохозяйственного производства большая группа работников завода была награждена Почетными грамотами и денежными премиями подшефных хозяйств.

Сейчас на заводе ведется разработка планов социалистического содружества с подшефными хозяйствами на будущий год. Это будет наш новый вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

**Н. ТЕСЛЕНКО,**  
заместитель директора  
химического завода.

Строится Балаковская АЭС

# В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Недавно на строительной площадке АЭС состоялись испытания уникального козлового крана К2х100 грузоподъемностью 200 тонн. В нашей газете уже сообщалось, что общий вес крана-испытника составляет 1315 тонн, каждая опора весит 80 тонн. Поэтому нетрудно себе представить, какая сложная задача стояла перед коллективом Тольяттинского управления треста «Гидромонтаж», которому была поручена поузловая сборка, установка и подготовка нового подъемного механизма к испытаниям.

Решение задачи осложнялось тем, что Балаковская АЭС, по сути дела, — первый испытательный полигон уникального крана, проект которого разработан сотрудниками Харьковского филиала института «Энергомонтажпроект» во главе с главным инженером проекта И. С. Лифшицем. На Запорожском энергомеханическом заводе, где изготавливается кран, не предоставилось возможности создать необходимые условия для его испытаний, поэтому решено было проводить их непосредственно на месте «постоянной прописки» подъемного механизма.

Монтажные — сварочные работы осуществляли на собственной площадке лучшие коллектизы звеньев под руководством С. И. Лубягина, Х. А. Юнусова. Высокое мастерство, умение, смелость проявили электросварщики В. И. Иванов и В. А. Чекауров, которые на 73-метровой высоте, работая в подвесных, качающихся от ветра люльках, производили сложнейшие сварочные операции. Сборочно — наладочными работами руководили опытные инженеры В. И. Шелочек, А. Г. Гнедюк, А. А. Пекарчук из Тольяттинского управления.

Для осуществления первых пробных подъемов были изготовлены специальный набор крупнотоннажных грузов и платформа, позволяющие использовать 12 вариантов испытаний, начиная со 100 тонн. А предельный вес взятого для испытаний груза составил 250 тонн.

Подъем тяжелых грузов осуществляли стропальщики-монтажники Ю. В. Лихманов и И. П. Петрашов во главе со звеньевым Б. Г. Бурдюгом. И динамические, и статические испытания крана производились в условиях, максимально приближенных к рабочим. Подъем 250-тонного

груза совершался со скоростью четырех метров в минуту. После снятия груза никаких отклонений и повреждений обнаружено не было. Комиссия дала разрешение на эксплуатацию крана.

Так же успешно был проведен подъем 25-тонного груза с помощью вспомогательной тележки. Члены комиссии и присутствующие на испытаниях авторы проекта, представители завода — изготовителя во главе с главным инженером Д. Г. Прищепенко остались довольны «деловыми качествами» нового отечественного «богатыря». Испытания продемонстрировали точность инженерных расчетов, которые, несомненно, обернутся реальным эффектом.

Сейчас коллектив Тольяттинского участка «Гидромонтаж» продолжает работу, связанную с увеличением мощности крана до 380 тонн. Это диктуется интересами строительства первого реакторного отделения, поскольку максимальный вес оборудования, устанавливаемого в нем, будет составлять 340—360 тонн.

**А. СЕМКИНА**  
член рабочего поста на АЭС

## СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

«Какими льготами пользуются владельцы телевизоров, заключившие договор на абонементное обслуживание?» — спрашивает в письме в редакцию И. Х. Гаврилов. Ответить на этот вопрос редакция попросила директора завода ремонта радиотелевизионной аппаратуры В. П. Стрекинева. Вот что он сообщил:

— В настоящее время в нашем городе получил широкое распространение такой вид услуг, как техническое обслуживание

первого и ремонт телевизоров по абонементам. Им уже пользуются свыше 13 тысяч владельцев телевизионных приемников как цветного, так и черно-белого изображения.

Какими же льготами пользуются владельцы телевизоров, заключившие договор с телевизионным ателье на абонементное обслуживание? Они имеют право на первоочередное техническое обслуживание и ремонт аппарата по заявке абонента,

предоставление дефицитных деталей, необходимых для выполнения ремонта, бесплатную доставку телевизора для ремонта в мастерскую и на дом владельцу.

Профилактический осмотр, регулировку и чистку аппарата телевизионные ателье производят 2 раза в год по заявке абонента.

Всех владельцев телевизионных приемников, находящихся на абонементном обслуживании и у

кого не проводились профосмотры, просим давать заявки в удобный для них день по телефонам: 2-02-13 или 4-48-15.

— Ну что, солдат, домой бой-деш въ ко мне?

Пленный молчит — не верит.

— Не веришь, что отпускаю?

А то, пожалуй что, иди домой.

Мы не только пулей бьем врага,

но и примером.

Пленный, пугливо оглядываясь, уходит.

— Колчаковцы там, — кивает ему вслед Плясунов, — наших раненых и пленных у одной деревни штыками и саблями целую груду... А у некоторых звезды на спине повырезали... Ненавижу белогвардейскую сквачину. Я бы их...

— Ты мне, кочет рыжий, глаза не заплылил. Почему без приказа полк оставил?

— Что тут скажешь? Не знаю,

право, Василий Иванович. Сам

знаешь, каково мне было. Места

себе не находил. Понеся с ребятами в разъезд. Думал, успокоюсь.

А там с белогвардейской кокардой повстречался.

Как получилось, тебе, наверное, пленный рассказал. Думал, успокоюсь.

А у некоторых звезды на спине повырезали... Ненавижу белогвардейскую сквачину. Я бы их...

— Ну, а этот... Плясунов который — что?

— А он ему: «Хочу у вас генералом быть». Ей-богу, так и сказал!

Потом Плясунов сказал, что надо бы ему с нашим полковником повидаться. Прапорщик крепко-накрепко заверил его, что

ежели мобилизация пройдет хорошо, то полковник сам его к генеральскому чину представит.

И тут же послал меня в штаб — дождется о Плясунове...

Пленный, вздохнув тяжело, смолкает. Чапаеву это не вразброд.

— Что замолчал? Язык во рту

пришемлил? Продолжай свою

брехню дальше.

— Какой интерес мне брехать?

Сущая был. Вот те крест. А более сказать мне нечего. Как там

и что дальше — не знаю. По доро-

ге в штаб меня вот эти двое перехватили, стащили с лошади...

Степан перебивает пленного:

— Как же не перехватить и

не стащить, когда ты не в свой

а в наш штаб ехал?

— Чуть все пуговицы не поотри-

вали, — жалуется пленный,

да еще прикладом по голове...

— А ты бы не брикался! —

— Испугался я...

— Встречи, не прикладом я, а

клеткой, — уточняет Степан. —

— Где он?

— Тут, с караульным сидит.

— А Плясунов, слышали, вро-

де там... у белых...

— Давайте сюда вашего плен-

ного! — распоряжается Чапаев.

Пока Лука уходит за пленным, Степан сообщает, что удалось узнать:

— Говорят, при офицере был.

А тот — при легковом автомобиле... Серьезная, видать, цаца...

Возвращается Лука с пленным. Подталкивает его прикладом

винтовки и ругается:

— Что скучожился? Не перед

алтарем стоишь. Перед Чапаевым.

— Выкладывай, — требует Чапаев, обращаясь к пленному.

Сбрехнешь — прибью, как сбака.

— Не сбреши! Ей богу, не сбре-

шу! Приехали мы в село народ

в нашу армию звать. Собрали

митинг. Глядим — мужиков не

густо. Прапорщик осерчал...

Не успел он приказать старосте —

согнать всех, кто призывал принадлежит — конный разезд нагрянул. Пятеро. Впереди этот са-

мый, рябой, рыженький, лохматый.

Прапорщик наган выхватил, а пальнуть не успел, — ваш

этот... плеть его вышиб. Спросил:

— «По какому случаю здесь?».

Я перепугался, что они нас пору-

бают, и говорю: так, мол, и так,

прибыли мобилизацию произво-

дить. Он со своими дружками пе-

рекинулся к офицеру: «Я, го-

ворит, могу вам помочь. Мой

полк вдребезги разбит, и делать

мне в Красной Армии нечего».

— Врешь, стервяжий сын! —

возмущается Чапаев. — Не Пля-

сунков это! Не мог он так сказ-

ать.

— Как же... Прапорщик, когда

в себя пришел, спросил его: «Кто

такой?». А он ему: «Иван Пля-

сунков. Слыкал, небось, такую фа-

милию?». Мой начальник тут сра-

зился портсигаром перед ним за-

шелкал: такая важная птица к

нам перенеслась...

— Ну, ты!..

Пленный попятился:

— Что ж я тебя-то гневать-

ся. Я сбоку припека... Я и сам

сначала усомнился: чапаевский

командир — и такие ренни. «Я

обещаю, — наш офицер-то ему,

с самим командующим догово-

риться, чтобы все крестьянское

войско отдать под ваше начало,

и будет у вас чин полковника».

— Ну, а этот... Плясунов кото-

рый — что?

— А он ему: «Хочу у вас гене-

ралом быть». Ей-богу, так и сказ-

ал!

Потом Плясунов сказал, что надо бы ему с нашим полковником

повидаться.

— Понял. Понял. Понял.

Пленный, пугливо оглядываясь,

уходит.

— Колчаковцы там, — кивает

ему вслед Плясунов, — наших

раненых и пленных у одной дере-

вни штыками и саблями целую

груду... А у некоторых звезды на

спинах повырезали... Ненавижу

белогвардейскую сквачину. Я бы

их...

## ВТОРНИК — 13 ДЕКАБРЯ

9.00 Новости.  
 9.20 Мультфильмы: «Медвежонок Рим-Цим-Цы», «Знаменитый утенок Тим».  
 10.00 О. Загадник. «Солдат часов с босом». Фильм-спектакль.  
 12.00 «Прошай и здравствуй, волейбол!». Документальный фильм.  
 12.20 «Молодой балет».  
 12.55 Новости.  
 15.30 Новости.  
 15.50 Документальные фильмы.  
 16.30 Концерт ансамбля «Батра». 17.00 Новости.  
 17.05 «Ребята из села Помарево». Телеочерк об ученических производственных бригадах Марийской АССР.  
 17.35 Играет Уральское трио баянистов.  
 18.00 Рассказывают наши корреспонденты.  
 18.30 «Соревнование смежников — в действии». Телеочерк.  
 19.00 Веселые нотки.  
 19.15 Наука и жизнь.  
 19.45 Сегодня в мире.  
 20.00 Мультфильмы.  
 20.10 Премьера фильма-концерта «Этк мгновения — вся жизнь».  
 20.55 «Братья Рико». Художественный фильм. 1-я серия.  
 22.00 Время.  
 22.35 2-я серия художественного фильма «Братья Рико».  
 23.40 Сегодня в мире.

## Вторая программа

9.00 Гимнастика.  
 9.15 «Морская бывлая». Документальный фильм.  
 9.35, 10.35 История.  
 10.05, 13.40 Немецкий язык. 1-й год обучения.  
 11.05 Общая биология. «Птицы и звери под одной крышей». Передача 2-я.  
 11.35, 12.40 Н. А. Некрасов. «Мороз, Красный нос». 6 класс.  
 12.05 Для вас, родители!  
 13.10 История. 7 класс.  
 14.10 «В каньонах Чарыны». Научно-популярный фильм.

14.25 Г. Бакланов. По страницам произведений.  
 15.10 Школа хозяйствования.  
 15.40 К. Чапек. Страницы жизни и творчества.  
 16.40 Новости.  
 17.55 «Горизонт». Киноальманах.

★ 18.35 «Дело всей жизни». П. А. Бугаенко. К 75-летию со дня рождения.  
 ★ 19.25 Саратов.  
 ★ 19.45 Спортивная неделя.

★ 20.00 «Эффективность — главное». Об участии Саратовского завода электротермического оборудования в экономическом эксперименте.

★ 20.45 Объявления.  
 21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.20 Поэт Райна Кабайаньска (Болгария).

22.00 Время.

22.35 Премьера художественного фильма «Частный случай».

23.50 «Сибирская живая страница». Документальный фильм.

00.00 Новости.

## ЧЕТВЕРГ — 15 ДЕКАБРЯ

9.00 Новости.  
 9.20 Выступление танцевальной фольклорной группы Большого детского хора ЦТ в ВР.  
 9.50 «Секрет фирмы». Документальный фильм о Ленинградском оптико-механическом объединении.

10.20 Концерт оркестра народных инструментов Харьковского музыкального училища.

10.45 «Степень диска». Художественный фильм.

12.15 Концерт Государственного ансамбля песни и пляски донских казаков.

13.10 Новости.

15.30 Новости.

15.50 Премьера документального фильма «Трасса за горизонт».

16.10 «Русская речь».

16.40 «Знание — сила». Научно-популярный журнал.

17.25 Новости.

17.35 Играет оркестр «Политехника» Каунасского политехнического института.

18.00 Москва и москвичи.

18.30 Народные мелодии.

18.45 Шахматная школа.

19.15 Ленинский университет миллионов.

19.45 Сегодня в мире.

20.00 Мультфильмы.

20.20 Играет С. Рихтер.

20.55 Премьера художественного фильма «Льдина в тюллю море».

22.00 Время.

22.35 Всесоюзные соревнования по фигурному катанию. Парное катание. Принципальная программа.

23.25 Сегодня в мире.

23.40 Поет Т. Гвердцители.

## Вторая программа

9.00 Гимнастика.  
 9.15, 9.55 Научно-популярные фильмы.

9.35, 10.35 Природоведение. 4 класс.

10.05, 13.10 Испанский язык.

10.55 Очерки об учениках. Академик Л. А. Орбели.

11.35, 12.45 Зоология. 7 класс.

12.00 «Наш сад».

12.30 «Электрошлаковые литье на предприятиях Киева». Научно-популярный фильм.

13.40 История. Жажда Гари.

14.25 Искусство эпохи Возрождения. Передача 4-я.

15.05 «В киевских берегах река». Художественный фильм с субтитрами.

16.35 Новости.

★ 18.15 «Ай-Петри». Петрогравюры. Телевизионный фильм.

★ 18.35 «Три знатока зодиака». Научно-популярная программа для старшеклассников.

22.00 Время.

20.00 Премьера фильма-концерта «Товарищ, товарищ...».

21.00 Премьера документального телефильма «Никарагуа: решимость победить».

22.00 Время.

22.35 «Свой». Художественный фильм.

00.00 Новости.

## СУББОТА — 17 ДЕКАБРЯ

9.00 Новости.  
 9.20 Концерт хореографического ансамбля «Школьные годы».  
 9.50, 13.35 Документальные фильмы.  
 10.10 51-й тираж «Спортлото».  
 10.20 Для вас, родители!  
 10.50 Больше хороших товаров.  
 11.20 «Хочу все знать». Книжный журнал.

11.30 Сатира в борьбе за мир.

11.50 «Народное творчество».

Телеобозрение.

12.35 К 60-летию ЭПРОНа.

«Служба особого назначения».

13.20 Играет В. Ковтун (аккордеон).

13.55 Мир растений.

14.40 «Цирк нашего детства».

Документальный фильм.

15.30 Новости.

15.45 Выступление ансамбля «Россия».

16.25 Фильм — детям. «Жизнь и приключения четырех друзей».

3-я и 4-я серии.

17.25 Новости.

17.30 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.

18.00 Мультфильм.

18.40 Очевидное — невероятное.

19.40 В. А. Моцарт. «Дивертисмент».

19.55 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова.

20.25 «Летят журавли». Художественный фильм.

22.00 Время.

22.35 Всесоюзные соревнования по фигурному катанию. Женщины. Принципальная программа.

23.20 Выступление артистов чехословацкой эстрады.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.

9.15 «Если хочешь быть здоров».

9.30 «Встреча на 65-й параллели». Документальный фильм.

9.50 Рассказы о художниках. Л. Богомолец.

10.20 Утренняя почта.

10.50 Программа Волгоградской студии телевидения.

11.50 Клуб путешественников.

12.50 Лауреаты Государственных премий СССР 1983 года в области литературы, искусства и архитектуры.

14.05 Всесоюзные соревнования по современному пятиборью.

14.35 «Ты помнишь, товарищ...». Встреча ветеранов Великой Отечественной войны — бойцов летчиков.

15.35 Мультфильм.

16.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Канады — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды.

22.00 Время.

22.35 Поет Е. Образцова.

23.45 Сегодня в мире.

00.00 Всесоюзные соревнования по фигурному катанию. Мужчины. Принципальная программа.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.

9.15 «Мои пациенты». Документальный фильм.

9.35, 10.40 История. 4 класс. «Ленин и партия».

10.00, 14.35 Английский язык.

10.30 «Пароль во Вселенную». Научно-популярный фильм.

11.05 Школьникам — о хлебе.

11.35, 12.40 История. 7 класс.

12.05 «Молодой герой современной Франции».

13.10 Ботаника. 6 класс.

13.30 Учителю — урок музыки. 4 класс.

15.05 Советское изобразительное искусство.

15.40 Антуан де Сент-Экзюпери. Страницы жизни и творчества.

16.25 Новости.

★ 17.40 «Веселая радуга». Фильм-концерт.

★ 18.10 «Земля и люди». Репортаж с областной выставки саратовских художников.

★ 18.50 Саратов.

19.10 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 3-й период.

19.45 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. В первом — 21.05 — Спокойной ночи, малыши!

22.00 Время.

13, 14 декабря.

Россия.

САДИСЬ РЯДОМ, МИШКА — в 9. ЕСЛИ ВРАГ НЕ СДАЕТСЯ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

Космос.

СОЛНЦА РЕКА ДЕТСТВА — в 9. НЕИЗБЕЖНАЯ ЖЕРТВА — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

★ 20.20 «Актуальный экран».

★ 21.00 Спокойной ноч